

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 45 (13335)

ПЯТНИЦА, 4 МАРТА 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.

ПОДРОСТОК— ЗАБОТА НАША

Уровень преступности несовершеннолетних сократился, но этому способствовали скорее объективные социально-демографические условия. В ПТУ этим вопросом занимаются откровенно недостаточно, в школах профилактика правонарушений оставляет желать лучшего. СВК тоже не имеют особых заслуг в этой части. И вообще создается порой впечатление, что вокруг происходит какая-то гигантская бумажная работа: школы пишут письма на производство, те отвечают (или не отвечают), рассылает депешу инспекция по делам несовершеннолетних... И в этой бумажной бюрократической круговерти совсем уже теряется подросток, которому требуется социальная помощь. Недаром на заседании координационного совета по профилактике правонарушений прокурор П. У. Кузнецов сказал: «Работу эту надо пропустить сквозь сознание и сердце».

Для информации: преступность несовершеннолетних сократилась на 26 процентов. В школах — более вдвое, в ПТУ — поменьше. Не снижаются правонарушения, связанные с выпивкой, и мелкое хулиганство. Профтехучилища № 6, 7, 69, школы № 9, 2, 8, 12, 21, 5, 32, 28, 35, школа-интернат дали эти цифры. Причины вот в чем. Не ставят вовремя на учет ребят, склонных к правонарушениям. Слаба работа с вернувшимися из воспитательно-трудовых колоний, специальных учебных заведений. Мало применяются предусмотренные законом меры, например, ограничение дееспособности (за пьянство надо ограничивать тех, кто получает стипендию, зарплату на практике). И кроме того, знают ли в школах и ПТУ о статье 164 Кодекса об административных правонарушениях, по которой можно подвергать штрафу родителей, злостно уклоняющихся от контроля за поведением своих детей?

На заседании совета приглашено было много народу — из школ, ПТУ, с приятной инспекции по делам несовершеннолетних. Они поддержали слова прокурора о том, что бездельствуют, а чаще существуют для «галочки» оперативные комсомольские отряды, и второй секретарь горкома ВЛКСМ Е. Чебыкин вынужден был с этим согласиться. Где были комсомольцы ОКО, народная дружина,

когда на дискотеке во Дворце культуры динасового завода произошла драка?

В связи с этим случаем хочется еще поговорить и о правовой грамотности должностных лиц. После суда над хулиганами на динасовый завод было направлено частное определение. Через месяц послано напоминание. Еще через две недели приходит отписка: хулиганы осуждены, а им, видите ли, объявлено порицание. Да разве об этом надо вести речь в ответе? А как изменилась обстановка, чтобы не было почвы для новых правонарушений? Ничего не известно. А ведь прокуратура может в таких случаях вынести официальное предостережение и поставить вопрос об ответственности руководителей, не принявших мер.

О формах противоалкогольного воспитания и о формальном подходе к ним говорил главный нарколог города С. Б. Козяков. Директор ПТУ № 7 А. В. Паченов предложил ввести в городе единый день посещения школ советами трудовых коллективов предприятий. Взаимодействие работников правоохранительных органов и школы вызывает обеспокоенность директора школы № 6 Г. В. Хлебникова. Директор школы № 10 Л. Ф. Шадрюнова предложила настойчивее добиваться укрепления материальной базы дворовых клубов. Выступил еще ряд приглашенных, ведь тема волновала всех. И все же, как верно заметила Н. К. Чеснокова, ответственный секретарь городской комиссии по делам несовершеннолетних, не услышали участники совещания, существует ли система профилактической работы на предприятиях, как там работают комиссии содействия семье и школе. И, наконец, прежде чем прибегнуть к административным мерам, в школах и ПТУ надо честно ставить перед собой вопрос, все ли педагогические меры исчерпаны.

Координационный совет высвечивает острые углы проблем. Он напоминает, решать проблемы надо комплексно, объединенными усилиями. Пропускать и судьбы подростков через свое сознание и сердце. Об этом говорят и рекомендации, которые он дает. А. КИПРИЯНОВА.

ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

10 марта с 12 до 16 часов ведет прием трудящихся начальник областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли В. В. Гудков. Прием ведется в здании горисполкома, комната № 7.

Готовясь к весеннему севу



ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

Пример передовиков

Переход на самофинансирование и полный хозрасчет требует от коллектива нашей швейной фабрики стабильного выполнения, плановых заданий, увеличения ассортимента. На потоке, где мастером М. А. Спешилова, наряду с женскими хлопчатобумажными платьями стали шить школьные. Ввиду большого количества деталей выросли затраты времени на обработку продукции. В этих условиях важен пример передовиков. С заданием трех лет и четырех месяцев с начала пятилетки справилась термоотделочник Галина Георгиевна Угрюмова, трех лет — швея Лидия Вячеславовна Лузина. Обе они — наставники молодежи.

Л. ОБДИНА, начальник ООТиЗ.

Чтобы снизить потери

В условиях самофинансирования и полного хозрасчета немалое значение приобретает сокращение потерь по непроизводительным расходам. На динасовом заводе они еще велики. В прошлом году, например, потери от брака составили 700 тысяч рублей. Немало оборудования хранится до сих пор на открытом воздухе. На днях на заводе состоялось заседание комиссии по сохранности социалистической собственности с участием руководителей различных служб, начальников цехов. Заместителю директора Г. М. Хазанову поручено организовать эту работу. Ежедневно исполнители будут отчитываться о проделанном.

О. ГРИШПУН, рабкор.

ЗАВТРА — ЯРМАРКА

БУДЕТ ЧТО КУПИТЬ К ПРАЗДНИКУ

Завтра первый день ярмарки. Что предложат первоуральцам работники торговли, общепита, службы быта, книготорга, райпо? Рассказывают сегодня об этом:

Л. А. Колобова, начальник орготдела горпищеторга.

— Вывезем в основном товары достаточного ассортимента. Участвовать будут 13 магазинов, около 50 продавцов.

Например, работники магазина № 13, 27 предложат фасованную плодоовощную продукцию: картофель, морковь, свеклу, лук-репку, капусту, яблоки. Продавцы магазина № 10 вывезут рыбу горячего и холодного копчения, рыбные консервы, баночную сельдь прямого посола. Работники магазина № 35, 72, 4, 5 — сыр, майонез, бутылочное подсолнечное масло,

фруктовую и минеральную воду, соки, сироп, кондитерские изделия, консервированную плодоовощную продукцию. Четыре магазина станут торговать мороженым.

Ассортимент пополнится продукцией местной пищевой промышленности, совхоза «Первоуральский».

Молочные продукты, торты и кексы, рулеты и сувенирные пряники, мясо птицы, яйца, зеленый лук, петрушка, свекольник, салат. Перечень можно продолжить.

О. Н. Никитина, товаровед райпо.

— В нашем ассортименте промышленные и продовольственные товары, изделия общественного питания. Цена на продукты кооперативная. Горожане смогут ку-

пить говядину, домашнюю колбасу, буженину, сухую фасоль, различные консервы, орехи, виноградный компот, говядину тушеную, копченую рыбу, яблоки — более двадцати наименований продовольственных товаров.

Наша выпечка всегда пользуется спросом, поэтому побольше вывезем пирогов и кулебяк.

В промтоварную группу войдут швейные и трикотажные изделия, обувь. Постараемся вывезти книги. Предполагаем, что выручка составит 25—30 тысяч рублей.

О. А. Левенских, начальник орготдела горпромторга.

— Семнадцать магазинов торгового предложат ткани,

обувь, галантерейные изделия, детские товары, спортивные товары, строительные материалы.

Работники магазина № 52 «Подарки» готовят в большом ассортименте подарочные наборы. Если удастся договориться с совхозом «Цветы Урала», порадуют женщины первыми весенними цветами, которые будем продавать в фойе Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Коробейники предложат ленты, буфы, игрушки, сувениры.

Пятого и шестого марта проведем демонстрацию моделей весенней одежды, имеющейся в продаже.

Пятьдесят тысяч рублей надеемся получить от ярмарки. И. КУРБАНГАЛЕВА,

ПОБЫВАЛИ В ГОСТЯХ ЖЕНСОВЕТЫ ОБЛАСТИ

В Первоуральске прошло выездное заседание областного совета женщин, директор госплемзавода «Свердловский» Г. П. Грачева. От женсовета поселка Самстрой выступила М. А. Мальцева и в стихах рассказала, как живут женщины поселка. Затем слово было предоставлено члену президиума областного женсовета, председателю Верх-Исетского районного совета женщин, доктору медицинских наук Е. И. Лихачевой, председателю обкома профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности Л. Г. Батулевой и другим. Заключительное слово сказала О. И. Леонова. Она также познакомилась с планом работы женсовета на нынешний год.

Работа Первоуральского городского женсовета оценена удовлетворительно. Благодарственные письма вручены В. В. Старовой, А. Ф. Лисицкой и Л. Ф. Цветковой (женсовет динасового завода).

Поздравление с наступающим Международным женским днем и пожеланиями успехов прислала областному женсовету З. П. Пухова, председатель Комитета советских женщин. К поздравлениям присоединил свой голос приехавший на заседание А. А. Леонов, заместитель председателя исполкома областного Совета народных депутатов.

На снимке — водители самосвалов совхоза «Первоуральский» М. М. Хаматов и Р. К. Валуллин. Весь февраль они занимались капитальным ремонтом своих машин, готовя их к большим нагрузкам нового сельскохозяйственного года. А с первых дней марта — в дорогу. Ринат Карамович доставляет к весне удобрения на поля, Марат Маслалиевич возит корма на Талицкую ферму... Скоро предстоит обоим выполнять еще одно ответственное задание, обеспечивать тепличный комбинат в достатке торфом.

Фото В. Зотова.

**Отдел
ОФИЦИАЛЬНОЙ
ХРОНИКИ**

В ноябре прошлого года исполком городского Совета наметил ряд мер, направленных на увеличение производства товаров народного потребления и платных услуг населению. О том, как выполняется это решение, шел разговор на заседании горисполкома 25 февраля. Перемены есть. Основные задания, определенные комплексной программой на два года пятилетки, не только реализованы, но и перевыполнены. За это время освоено 12 новых видов товаров культурного и 20 видов — хозяйственного назначения. Сверх плана подобной продукции в торговую сеть направлено на 160 тысяч рублей. Только отходов производства в магазине «Сделай сам» населением приобретено на 400 тысяч рублей.

Однако не все резервы используются. Ниже своих возможностей работают объединение «Хромпик», Новоуткинский завод «Искра», заводы ЖБИИК и сантехизделий, Коуровский леспромхоз, некоторые другие предприятия. Плохо оказывают услуги Новотрубный завод, трест Уралтяжтрубстрой, динасовый завод, трансгазентство.

Исполком предупредил хозяйственных руководителей, обязав их в течение ближайших месяцев ликвидировать допущенное отставание. Выполнение мероприятий по освоению новых видов товаров взято под особый контроль как городской плановой комиссией, так и соответствующей постоянной комиссией городского Совета. Определены другие меры по безусловному исполнению программы.

В предстоящем учебном году контингент дневных общеобразовательных школ Первоуральска составит 21992 учащихся, кроме того, в школах работающей молодежи продолжают образование 350 производственников. Большое внимание уделяется профессиональной ориентации. Например, в учебно-производственном комбинате можно будет получить основы теоретических и практических знаний по 14 специальностям. Такую подготовку смогут пройти 1831 учащийся, для которых на базовых предприятиях выделяется более девяти сот рабочих мест. Эти данные из решения исполкома городского Совета, рассмотревшего на прошлой неделе порядок подготовки школ к новому учебному году.

Решением определено дальнейшее укрепление материально-технической базы школ, лучшей организации в них питания, медицинского обеспечения. Ход этих и других работ будет контролировать комиссия из 13 человек. Ее возглавляет А. Н. Чутов, заместитель председателя горисполкома.

Исполком городского Совета отвел земельные участки под проектирование и последующее строительство Новотрубному заводу. По заказу предприятия в шестом квартале намечено строительство пятиэтажных домов.

Обсудив итоги заготовки вторичного сырья за 1987 год и планы на нынешний год, исполком решил в марте провести ударный декадник по сверхплановой сдаче металлолома.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
4 марта 1988 г., № 45

ВРЕМЯ НОВАТОРОВ

Считать, что решение социально-экономических вопросов со стороны директора Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции Б. Л. Мардера отвечает требованиям, поставленным XXVII съездом КПСС». Такую высокую оценку поставила аттестационная комиссия горкома партии руководителю. За что же заслужил ее Б. Л. Мардер? В 1987 году на предприятии производительность труда почти на 12 процентов превысила плановую. Это достигнуто за счет механизации трудоемких процессов. В коллективе разработана целевая программа улучшения качества продукции, выполняются задания по экономии практически всех материалов, решается программа «Жилье». К 1993 году каждая семья получит отдельную квартиру. Помимо отчисления средств на строительство жилья активно используется и хозспособ.

Повышенное внимание к решению экономических и социальных проблем в производственном объединении Уралэнергостройпром, где директором В. Н. Авдюков. Еще не так давно отстающий по всем показателям завод теплоизоляционных изделий после реконструкции стал рентабельным. Сейчас он выделен из состава объединения. Технология производства щебня соответствует не только внутрисоюзным стандартам.

В тесном содружестве работают специалисты объединения с научно-исследовательскими институтами. В скором времени закончится проектирование подсобного хозяйства в поселке Северка, а в этом году начнется строительство поселковой медицинской амбулатории. Жизнь подтверждает: все экономические вопросы лучше решаются там, где люди чувствуют заботу об улучшении их труда и быта. Жаль, что не все еще руководители на практике руководствуются этим принципом.

Всего прошли аттестацию 24 хозяйственных руководителя практически всех промышленных предприятий, а также агропромышленного комплекса. Какой вывод сделала комиссия в целом? К лучшему изменилась работа большинства директоров, в ней чувствуются элементы перестройки. Последовательно ведется повышение качества продукции на производственном объединении «Хромпик», которое возглавляет А. Н. Шмидт. Заметно улучшилось выполнение плана поставок на динасовом заводе, заводе трубчатых строительных конструкций, где директорами работают Е. М. Гришпун и М. А. Сенин. Комиссия отметила и положительные изменения в работе директора рудоуп-

равления В. С. Черданцева, директора совхоза «Битимский» Л. П. Чуркина, директора птицефабрики В. П. Гредасова, директора хлебокомбината А. М. Рапацевича.

Комиссия детально подошла к разбору каждой из сторон деятельности того или иного предприятия. Это дало возможность объективно оценить вклад каждого руководителя. Часто возникали ситуации, когда в одном направлении работа того или иного директора отвечала самым высоким требованиям, в другом — не совсем. Скажем, при аттестации В. В. Солодовникова обращено внимание, что на заводе по ремонту горного оборудования не выдерживаются запланированные темпы по росту производительности труда, более того, в нынешней пятилетке они ниже, чем в предыдущей. Аналогичная ситуация и на заводе трубчатых строительных конструкций.

На многих предприятиях неудовлетворительно обстоят дела по улучшению качества и технологии производства. Среди них — швейная фабрика, Новоуткинский завод «Искра». Наводит на серьезные размышления такая цифра: половина руководителей вообще не знает, какому уровню соответствует продукция их предприятий. Это

значит, что недостаточно еще они повышают свой технический уровень. А разве плохо было бы проводить на местах информационные оперативки, на которых рассматривались бы всеобщие и мировые достижения на аналогичных производствах? Ведь в каждой технической библиотеке имеются соответствующие периодические издания, бюллетени. Кстати, на таких предприятиях, как рудоуправление, совхоз «Первоуральский», Билимбаевский химлесхоз, до сих пор отсутствует программа «Качество».

Комиссия не обошла вниманием и такой вопрос, как выпуск товаров народного потребления. На 11 предприятиях уровень их обновления признан не отвечающим требованиям дня. Более того, на заводах «Искра», ЖБИИК, в Коуровском леспромхозе, швейной фабрике план по производству этих видов изделий регулярно срывается. Далеко не везде думают над внедрением бригадного хозрасчета. Такое положение сохраняется на динасовом заводе, в производственном объединении «Хромпик» и ряде других. Это, к сожалению, не единственные слабые места. Взять задачи по развитию подсобных хозяйств. Если не изменить ситуацию на

местах, то городу не выйти на контрольные цифры по производству молока, овощей, мяса, намеченные на пятилетку. По-прежнему устраняются от ведения подсобных хозяйств директора заводов Билимбаевского экспериментального по производству строительных конструкций и деталей И. Т. Послухаев, по ремонту горного оборудования В. В. Солодовников. О какой же заботе о людях со стороны руководителей можно в этом случае говорить?

Сейчас подготовка и выдвижение кадров — один из важнейших вопросов дня. Однако на большинстве предприятий нет гласности при выдвижении резерва на руководящие должности, робко практикуется такая форма, как выборы. Словом, демократические формы управления пока далеко не везде стали повседневными.

Стиль работы руководителя... По нему во многом можно судить о работе вверенного ему предприятия. Проведя аттестацию, мы в полной мере убедились: у нас в городе есть над чем потрудиться, чтобы хозяйственные руководители успешно возглавляли перестройку. Цель ясна, время действовать.

Н. ЕЗЕРСКИЙ,
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ПРИЗВАНИЕ— ВРАЧ

Если бы меня спросили, каким должен быть сейчас коммунист, ответила, не задумываясь: таким, как Анна Васильевна Симонова, заведующая поликлиникой № 2 детской городской больницы, член горкома профсоюза медицинских работников, председатель методического совета школ социалистического хозяйствования при горкоме профсоюза.

Тридцать два года назад начинала она медсестрой в Ревде. Затем, окончив Харьковский медицинский институт, стала работать в седьмой детской больнице врачом-ординатором, потом начмедом. Последние девять лет заведует поликлиникой. Почти пять тысяч рецептов под овекой десяти врачей. Несмотря на стесненные условия, в поликлинике всегда чисто и уютно. Наглядную агитацию для родителей Анна Васильевна подбирает и оформляет сама. Даже ремонт в кабинетах и холлах сотрудники делают своими силами.

Хороший, дружный коллектив в поликлинике. Опытные врачи А. В. Симонова, В. П. Аликина, Т. А. Листраткина всегда помогут молодым коллегам решить трудные вопросы. Анна Васильевна — пример доброго отношения к людям: и совет даст, и похлопочет насчет жилья, и позаботится о здоровье сотрудников.

В основных направлениях развития охраны здоровья и перестройки здравоохранения СССР большое внимание уделяется охране детей, здоровье которых находится в руках не только медицинских работников, но и воспитателей, учителей, родителей. Коллектив детской поликлиники проводит большую профилактическую работу по снижению заболеваемости, по воспитанию здорового ребенка. Стали традиционными встречи врачей с родителями малышей, посещающих детские комбинаты № 10, 26, 95, 96, другие. Вместе с воспитателями педиатры внедряют в практику закаляющие мероприятия. Часто болеющие дети поставлены на учет, заведены карточки, и мед-



сестры детских комбинатов, не беспокоя родителей, сами водят ребятшек в поликлинику на физиопроцедуры.

Много проблем и хлопот у заведующей поликлиникой. Долгое время нет врача на участке индивидуального сектора. Часто болеют малыши, посещающие комбинат № 95 «Дружба»: в группах холодно. И все вопросы нужно решать, как бы трудны они ни были.

Недавно Анну Васильевну коммунисты избрали секретарем партийной организации, что свидетельствует о высоком авторитете в коллективе. Люди видят и умеют по достоинству оценить человека и его дело.

Л. РЫБАКОВА,
член горкома профсоюза
медицинских работников.

На снимке: коммунист, врач-педиатр А. В. Симонова и медсестра Н. А. Ушакова.

Фото В. Зотова.

БИБЛИОТЕЧНЫЙ ДЕНЬ

КАЖДОМУ— ПО ВЫБОРУ

Добрыми помощниками партийных, общественных организаций, администрации Новотрубного завода при решении насущных задач являются профсоюзные библиотеки предприятия. Здесь стремятся использовать новые формы работы с трудящимися. Например, библиотечный день на производстве, когда в бригады одного из цехов приходят библиотекари. Такие дни прошли уже в цехах № 8 и 14. Так, в восьмом цехе мы ближе познакомимся с творчеством Ч. Айтматова, П. Нилина, В. Высоцкого, предложили обзоры книг «Религия, как она есть», «Образ женщины в современной советской литературе», провели премьеру книги В. Пескова «Все это было...»

В эти дни активно поработали библиотекари Л. А. Жукова, Т. И. Чермных, О. Д. Исаевич, Н. В. Толстикова и другие.

Кроме того, центральная библиотека профкома завода долгие годы сотрудничает с группой мастеров, бригадиров, наставников. Для них — обзоры, читательские конференции, беседы и многое другое. Но сейчас, в новых условиях хозяйствования, когда еще больше возросла на

производстве роль руководителей среднего звена, возникла необходимость более целенаправленной пропаганды литературы среди мастеров и бригадиров, расширения границ их обслуживания. С этой целью решили использовать день мастера. Он включает комплекс мероприятий, для чего мы установили контакт с курсами повышения квалификации мастеров и бригадиров. Ежемесячно имеем прямой контакт с аудиторией, где и знакомим слушателей с богатым запасом литературы из библиотечных фондов. Тема первых встреч — «Книга в помощь производству». Все имели возможность познакомиться с книгами писателей — лауреатов премии ВЦСПС, выставкой «Мастер на производстве». Состоялись разговор о бригадном формуляре и обзор произведений «Должность и долг». А вот февральский день мастера посвящался 70-летию Вооруженных Сил СССР.

Словом, такие формы сотрудничества с читателями очень удобны и эффективны.

С. ЛАДЫГИНА,
зав. методическим
отделом библиотеки
профкома Новотрубного
завода.

В ЖЕНСКИХ СОВЕТАХ

ОПЫТ ПОДСКАЗЫВАЕТ

В женсовет учителей города, созданный в прошлом году, вошло 42 человека — по одной представительнице от всех школ. Это в основном люди, умудренные жизненным опытом: Зинаида Григорьевна Фисенко, Таира Иосифовна Дудина, Тамара Павловна Елистратова, Ида Львовна Дьячкова, Анна Андреевна Ляшенко...

Вместе с горкомом профсоюза работников просвещения контролируется выполнение коллективных договоров об охране труда женщин, ведем работу по оздоровлению членов своих коллективов. Наши заботы те же, что и у других женсоветов: проблемы молодежи, укрепление молодой семьи, организация содер-

жательного досуга. Например, во второй школе отряд — это поездки в театр, походы в бассейн.

Учеников наших надо хорошо готовить к семейной жизни. Мы для них организуем встречи с врачами и юристами.

Мастерицы кулинарии клуба «Сладкоежка» в школах № 7, 10, 12, 4, 6 делятся секретами своего мастерства, рассказывают об умении рационально вести домашнее хозяйство.

Конечно, не остались женщины-учителя в стороне от

создания Детского фонда. На счет 707 перечислено около трех тысяч рублей. Некоторые школы передали собранные средства непосредственно в Дом ребенка и школу-интернат.

В. ПОПОВА,
председатель женсовета,

ПОУЧИТЕЛЬНАЯ ПОЕЗДКА

В конце зимы животноводы особенно следят за кормами, прикидывают, хватит ли до выгона животных на пастбища. И как не посочувствовать нашим коллегам из Сарapulьской фермы совхоза «Шиловский», которым приходится доставлять корма даже из Кустанайской области. Отсюда и надолго скромные. За прошлый год они составили 3180 килограммов молока от каждой коровы. На Новоалексеевской ферме совхоза «Первоуральский» цифра намного выше — 4440 килограммов.

В гостях у сарapulьцев новоалексеевцы побывали на прошлой неделе. Деле-

гация из десяти человек приехала для передачи эстафеты ударных дел в животноводстве. Прибыли гости с хорошим настроением: брали обязательство получить в день от коровы 13,6 килограмма молока, а надаивают 14,1.

Однако, знакомившись с условиями труда и быта наших земляков-животноводов без самодовольства, по-деловому. Не могли не отметить многие положительные черты. Например, раздача кормов у них механизирована, тогда как на Новоалексеевской ферме до сих пор применяется ручной труд.

Обратили внимание на толковую промывку доильных аппаратов. С этой целью на ферме установлены удобные для доярок большие ванны. Еще один отрядный факт: среди животноводов много стало молодежи.

Словом, поездка была полезной. Обрели новых друзей, обогатились новыми идеями. Задача теперь одна: укрепляя технологическую и производственную дисциплину, внедряя передовые методы труда, успешно завершить зимовку скота.

А. ГУБИНА,
главный зоотехник
совхоза
«Первоуральский».



В трудовой книжке Игоря Николаевича Семушина есть такая строчка: «Зачислен кузнецом в цех № 3 Новотрубного завода». С тех пор прошло свыше двадцати лет, а И. Н. Семушин по-прежнему работает здесь, в молотовом отделении. В бюро организации труда сообщили: в феврале средняя в день его выработка составила 111,8 процента. И. Н. Семушин среди тех, с кем мастер А. Н. Рылов охотно советуется, если возникают производственные вопросы. В бригаде коллективно решили: к Дню металлурга обработать дополнительно 200 пакетов.

Фото А. Кадочникова.

■ ЖИЛЬЕ-2000

ЕСЛИ НЕ ПОЛЕНИТЬСЯ

Наверное, не найти сегодня ни одного предприятия, где бы отсутствовала очередь на жилье. Да, сейчас мы строим гораздо больше, чем пятилетку назад, и все-таки квартирная проблема остается крайне острой. На Новотрубном заводе, например, очередь составляет пять тысяч человек. Иными словами, каждый шестой живет либо в коммуналке, либо вынужден с семьей тесниться в квартире родителей. Тогда как известно, что социальные вопросы тесно связаны с делами людей на производстве. До последнего времени перспектива обзавестись квартирой растягивалась на Новотрубника на 15—20 лет. Что и говорить, ждать долго. Потому нередко и увольняются с завода молодые кадры, переходят на предприятия, где можно поскорее получить жилье. О таких примерах с грустью рассказывают работники заводского отдела кадров.

В прошлом году профсоюзный комитет совместно с парткомом, администрацией предприятия разработала комплексную программу «Жилье-2000». О том, что она представляет из себя, рассказывает председатель профкома филиала предприятия, ответственный за выполнение программы «Жилье» на заводе Е. И. Мастерских.

— С нынешнего года трест Уралтяжтрубстрой будет сдавать новотрубникам до 30 тысяч квадратных метров жилья, в том числе за счет средств жилищно-строительных кооперативов — четыре-пять тысяч квадратных метров. Таким образом, ежегодно завод будет получать 430—460 квартир. Кроме того, начиная с 1989 года планируется вводить жилье хозспособом. Это еще 90—120 квартир. Не будем забывать и об индивидуальном строительстве. Уже в ближайшее время им воспользуются 120 новотрубников.

Немаловажен и такой факт: сегодня на предприятии практически решен вопрос с возведением кооперативного жилья. Скажем, слесарь пятого разряда В. М. Власенко из десятого цеха подал заявление на трехкомнатную кооперативную квартиру около года назад. А в декабре уже собирается вселиться в новый дом. Стоимость будущей квартиры отнюдь не дешева — 14 тысяч рублей. Однако и условия проживания у семьи В. М. Власенко не ахти какие: втроем занимают комнату в девять квадратных метров. Так что недолго раздумывал Валерий Михайлович, квалифицированный рабочий, вступить в кооператив или нет. Этот путь получения жилья выбирает сегодня все больше людей.

Однако вернуться к индивидуальному строительству. В заурядной части города проектируется поселок образцового быта, рассчитанный на 200 домов-коттеджей. Разработано несколько вариантов моделей домов. Застройщики сами выбирают тот, что больше понравится. Какие же варианты? Дома могут быть как двух-трех-, так и четырехкомнатные. Планировка их весьма различна: есть дома одно-, есть двухэтажные. При желании рядом можно иметь гараж. Каждый дом предусматривает надворные постройки, приусадебный участок до десяти соток. Все удобства — водопровод, канализация, отопление, газ. Разве все это не привлекательно? Какова же стоимость такого дома?

— Строительство обойдется квартирномулюбителю от 11 до 19 тысяч рублей, — продолжает Е. И. Мастерских. — Что и говорить, дорого, но у каждого есть в наличии такие деньги. Вот почему сейчас на заводе решается вопрос о выделении застройщикам долгосрочной ссуды.

— Каждый ли новотрубник может построить такой дом?

— Нет, в кооператив принимаются только те, кто стоит в очереди на получение жилья в цехах. К сожалению, даже при таком ограничении на сегодня не можем удовлетворить всех желающих.

Что ж, будем надеяться, что на Новотрубном делаются лишь первые шаги.

Кроме предоставления долгосрочной ссуды завод берет на себя и другие обязанности: прокладку и постройку коммунальных сетей, разводку их к каждому дому, строительство подъездной дороги, приобретение всевозможных материалов и сантехнического оборудования. Застройщикам же все это будет продаваться по различным ценам. Насколько при этом облегчится их работа? Само же строительство поселка предполагается завершить через два года.

Вклад в реализацию программы «Жилье-2000», принятой в нашей стране, должен внести каждый трудовой коллектив. То, что делается сегодня на Новотрубном заводе, подтверждает эту мысль.

А. ПОСТЕРНАК,
нештатный корреспондент.

■ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Стал дом хламом

Какой хозяин, задумав перестраивать дом, станет без разбору рушить старый? Нет, все по досочке разбирает, по кирпичику, чтобы снова в дело пустить. А вот у динасового завода, видно, денег куры не клюют.

Вывод я этот сделал, наглядевшись, как в пионерском лагере имени Г. Титова, что возле нашей деревни, затеяли реконструкцию. Пригнали трактор, привезли людей, которые вмиг превратили здание в кучу мусора. А ведь было оно крыто шифером, обшито пиломатериалами. Считаю, за это надо наказывать.

А еще предлагаю в следующий раз не гнать рабочих за тридевять земель, а обратиться к местным жителям. Мы люди бережливые, сделаем все аккуратно, да к тому же расплатимся за бывший в употреблении строительный материал. И вам не накладно, и нам польза. Ведь подобные случаи — далеко не редкость.

А. ШИРИНКИН,
д. Черемша.

■ ГОДЫ. ЛЮДИ. СУДЬБЫ

БОЛЬШОЙ ДУШИ ЧЕЛОВЕК

Семнадцатилетним мальчишкой ушел на фронт в 1943 году Виктор Павлович Милков. Ему, как и многим моим сверстникам, пришлось участвовать в боях с империалистической Японией.

Демобилизовавшись в 1950 году, Виктор Павлович пришел работать на динасовый завод в цех № 2. Успешно освоил профессию прессовщика, был избран секретарем комсомольской организации. Он сумел сплотить комсомольцев, которые стали застрельщиками многих хороших дел.

Заметив в Милкове способность и добросовестность в работе, его назначили мастером коксового участка, а затем мастером лесозащитного цеха, который нужно было укрепить. И он выправил положение. А в 1965 году Виктора Павловича назначили начальником отдела заводоуправления. Комму-

нисты избирают его в парком завода. И партийная организация не ошиблась в его выдвижении. Он проводит большую общественную работу. Когда в стране начали организовывать учебные пункты по подготовке молодежи для службы в армии, согласно новому закону о военной службе он вместе с руководителем группы Д. А. Шевелевым проводил большую военно-патриотическую и специальную подготовку призывников. Вкладывал в это все свои знания и умения. По его инициативе была организована продолжающаяся до сих пор переписка завода с воинами-динасовцами. Почти 10 лет Виктор Павлович возглавлял добровольную народную дружину, которая в то время была одной из лучших в городе.

За это он был удостоен звания «Отличный дружинник» и награжден медалью «За отличную службу по

охране общественного порядка». Работая в то время председателем совета охраны общественного порядка, я видел в нем настоящего помощника. Многие люди поставили на истинный путь жизни, много семейных дел было устроено, супруги стали жить в мире и согласии.

И сейчас Виктор Павлович принимает активное участие в жизни завода: он член группы народного контроля, заводского совета ветеранов войны и труда, бессменный член противоалкогольной комиссии. Много сил и энергии вложил в создание заводского музея боевой и трудовой славы.

Человек большой души. К нему идут люди со многими вопросами. И он всегда готов оказать помощь.

Д. МАЛЫЦЕВ,
участник Великой
Отечественной войны.

■ ТОЛЬКО ФАКТЫ

ДЫМ, УНОСЯЩИЙ ЗДОРОВЬЕ

Курение называют чумой XX века. Ежегодно в мире умирает от болезней, вызванных курением, более миллиона человек («Правда» от 29 сентября 1987 г.). В нашей стране курят 70 миллионов человек («Правда» от 15 августа 1987 г.). В США курят 54 миллиона человек. В 1984 году вредная привычка стала причиной смерти 315 тысяч американцев («Правда» от 31 октября 1987 г.).

Впервые европейцы узнали о курении табака вскоре после открытия Америки Христофором Колумбом. Его моряки переняли привычку курить у местных индейцев, стали первыми курящими европейцами.

В России табак нашел распространение в начале XVII столетия. Курение запрещалось царскими указами, курящих нещадно били палками, а торговцев табаком ссылали. Но во время царствования Петра I, который сам пристрастился к курению в Голландии, продажа табака была разрешена. Так вредная привычка постепенно вошла в быт.

О вредных последствиях табака писали много. Табак снижает трудоспособность. Зажженная сигарета

нередко является причиной пожара с человеческими жертвами. Табачный дым представляет серьезную опасность для здоровья не только курильщиков, но и окружающих. Курение притупляет реакцию у водителей транспортных средств.

Во всем мире ведется борьба с курением — этим легальным наркотиком. В СССР подчитали, что расходы на лечение болезней, вызванных курением табака, в два раза превышают доходы от его продажи. С 1 января этого года там начали кампанию по борьбе с курением.

В Греции запрещена реклама сигарет. На Кубе и во Франции идет всенародная кампания борьбы с курением. В Новой Зеландии проведена «Неделя без табачного дыма». В Индонезии 12 ноября объявлен «Днем некурящих». В Венгрии появились некурящие села. В Исландии под страхом сурового наказания запрещено курить в государственных учреждениях и общественных местах. В США принят закон против курения, предусматривающий штраф от 50 до 500 долларов («Правда» от 2 января 1988 года). По закону шта-

та Калифорния (США) владелец предприятия имеет право уволить курильщика с работы («За рубежом» № 29 за 1987 г.). В Сингапуре 15 декабря объявлен «бестабачным днем». В итальянской армии военнослужащим, бросившим курить, предоставляется внеочередной отпуск. Законы, запрещающие курение в общественных местах, приняты в Индии, Бельгии, Югославии.

В нашей стране запрещено продавать табачные изделия вблизи учебных заведений, запрещено курение в общеобразовательных школах, реклама табачных изделий в любой форме.

Однако борьба с курением ведется неэффективно. Сегодня курят в школах, в учебных заведениях. Курят подростки, девушки, женщины... Одна из причин слабой борьбы с курением — отсутствие нормативных актов, предусматривающих ответственность за курение. Если взять, например, Кодекс РСФСР «Об административных правонарушениях», то там мы найдем статьи, предусматривающие ответственность за произношение нецензурных слов, но не найдем, сколько бы ни

вчитывались, ни строчки об ответственности за курение табака. Необходимо установить меры правового характера, направленные на борьбу с курением. Такой нормативный акт должен предусмотреть административную ответственность в виде денежного штрафа за курение табака в медицинских учреждениях и в детских дошкольных, школах и учебных заведениях, производственных предприятиях, в учреждениях и организациях, предприятиях общественного питания, в местах отдыха трудящихся, в зрелищных местах, на всех видах транспорта. Необходимо запрещать курение в рабочих и служебных помещениях, в том числе в коридорах, на лестницах и площадках, запретить всем водителям курить во время управления транспортом.

Безусловно, меры такие строгие, но вынужденные. Ведь зачастую по вине курильщиков расплачиваются своим здоровьем те, кто не курит.

А. АНДРЕЕВ,
нештатный
корреспондент.



Зима одела в панцири
Забинтовала тополь
Припудрила морщины
И намела сугробы
Когда же солнце
Пригреет землю

На пороге весны

радужным лучом,
Сугробы снега звонкими
ручьями
Заговорят друг с другом
под окном.

Озера синими глазами
глянут
На паруса слоистых облаков,
Оркестры птиц весне
кантату грянут,
И молодость земли
вернется вновь.

А. КОУРОВ.

Фото С. Баталова.

■ ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

КЛУБ БУДУЩИХ ОФИЦЕРОВ

В школе № 10 прошло торжественное комсомольское собрание, посвященное 70-летию Вооруженных Сил СССР. Были приглашены военрук школы А. А. Харланов, ветеран Великой Отечественной войны учитель истории М. М. Темников и комсорг базового цеха № 8 Новотрубного завода Анатолий Ильин.

Во время подготовки к собранию в комитет ком-

сомолы пришел командир школьного батальона игры «Орленок» Игорь Зыков. Пришел с интересным предложением: создать в школе клуб будущих офицеров, где будут заниматься ребята, которые собираются пойти в военное училище.

С этим же предложением Игорь вышел на собрание. Его поддержали. Теперь у комитета комсомола есть

еще одно важное дело. В фойе нашей школы висит мемориальная доска, где начертаны имена бывших учеников, погибших на фронтах. Перед началом собрания все комсомольцы по традиции дали клятву на верность Родине. Затем военрук вручил юношам приписные свидетельства. На собрании все почтили минутой молчания память тех, кто жизни не пожалел за счастье Отечества.

Будем надеяться, что у каждого старшеклассника в душе возникло чувство, что мужество, героизм рождаются за партой, со школьной скамьи.

В. КОКОУЛИНА,
секретарь
комсомольской
организации.

■ СПОРТ

КУБОК У СВЕРДЛОВЧАН

Состоялось открытое первенство города по зимнему триатлону. Четвертый турнир в этом году собрал 24 участника, из них 8 свердловчан.

Утром спортсмены стартовали в 30-километровой лыжной гонке на призы цеха № 8 производственного объединения «Хромник» вместе с двумястами другими лыжниками. Лучшим оказался Валерий Аристов с завода им. Калинина — 1 час. 33 мин. 15 сек.

Пробег на 20 км вокруг Пильненских гор выиграл хромниковец Александр Петров — 1 час. 14 мин. 29 сек.

На катке стадиона Новотрубного завода в беге на коньках на 10 км лучшее время у свердловского динамовца Леонида Пастухова — 20 мин. 02 сек. Он же выиграл весь турнир по сумме времени в трех соревнованиях, одолев в общей сложности 60 км за 3 часа 9 мин. 26 сек. Второе место у В. Аристова, третье — у прошлогоднего

победителя турнира — хромниковца Владимира Шумакова.

Среди 40-летних лучшим стал Юрий АLEXIN с турбомоторного завода. Второе место у первоуральского строителя Виктора Менгрина, третье — у новотрубника Владимира Махнутина.

У 50-летних победил первоуральский динамовец Давид Дерябин. За ним призовые места заняли преподаватель СПТУ № 7 Анатолий Пономарев и новотрубник Петр Письменный.

Все участники награждены памятным медалями турнира. Кубок победителя уехал в Свердловск.

8 марта самые выносливые любители лыжного спорта нашего города и области примут старт в лыжном марафоне «Европа—Азия». Начало гонки в 10.00 на Пильненском пруду, финиш у лыжной базы Уралмашзавода в Свердловске.

Н. БУТАКОВ,
судья всесоюзной категории, главный судья турнира.

* Сообщает 01

23 февраля от короткого замыкания электропроводки произошло загорание дощатой перегородки в жилом доме № 17 по ул. Ленина в поселке Билимбай. При пожаре домовладелец А. Ф. Белякина, 1904 года рождения, погибла.

В этот же день от детской шалости с огнем сгорело здание бывшего свинарника Коуровского ЛПХ в поселке Новая Трека. Здание не эксплуатировалось с 1984 года. Ущерб устанавливается.

26 февраля при заводе неисправного мотоцикла «Урал» произошло загорание. Владелец мотоцикла Е. Н. Полевов, рабочий ПЗТСК, оштрафован.

28 февраля произошло загорание мусора на четвертом этаже строящегося родительного дома. Причина пожара и виновные устанавливаются.

В течение недели проверено противопожарное состояние 209 жилых домов, отключалось 20 неисправных электросетей и электропроводок, опломбировано 18 неисправных печей, привлечено к административной ответственности 25 человек.

21 февраля проведен рейд по проверке 74 жилых домов в запрудной части города. Результаты обнародованы на собрании жителей ул. Красных Партизан, Пролетарской, пер. Новаторов.

В СЕРДЕЧНОЙ ОБСТАНОВКЕ

В домовом клубе «Буревестник» прошел вечер отдыха ветеранов войны и труда, проживающих в четвертом и пятом микрорайонах. Организатором его была начальник жилищных участков 16, 17 Новотрубного завода Н. И. Киселева. Посвящался вечер 70-летию Вооруженных Сил СССР. Виновников торжества приветствовал руководитель депутатской группы С. П. Тонкушин.

Члены домового комитета А. П. Шерстобитова, Л. П. Калер, Р. А. Чистякова, М. А. Петрушина и другие по такому случаю напекли пирогов, тортов, печенья, накрыли столы.

В праздничной обстановке активистам по месту жительства А. И. Алферову, И. М. Луковкнну, С. Д. Колтышеву, В. И. Мавриной, Д. Г. Вакоину вручены почетные грамоты, а Т. М. Мошонкину еще и денежная премия.

За чашкой чая вели непринужденную беседу. Несколько русских народных песен задумчиво исполнили Т. В. Малахова, Р. А. Чистова, прочитали стихи А. Г. Капелевич, Т. А. Некрасова. А. Д. Серебряков поздравил друзей-товарищей со своими стихами.

Перед ветеранами выступили самодеятельные артисты клуба филиала Новотрубного завода. Потом был конкурс на лучшее кулинарное изделие. Обладательницей приза (кухонный набор) стала Л. П. Калер.

В. ДЕМИДОВА.

■ АНОНС

ПРЕМЬЕРА «АККОРДА»

Газета уже писала о том, что при отделе культуры горисполкома открыт кооператив по организации досуга населения «Аккорд».

В праздничные мартовские дни мы выносим на суд первоуральских зрителей свою первую программу «На бис», в которой примут участие известная группа «Электроклуб» и солисты московской студии популярной музыки «Рекорд». Эта программа своего рода эксперимент: в ней учли интересы молодежи и представителей старшего поколения, объединив концертную и танцевально-развлекательную формы досуга.

Группа «Электроклуб» под руководством Д. Тухманова для многих новое явление в советской эстраде. Но она уже выпустила два диска-гиганта. Композитор Давид Тухманов в разные годы своей творческой деятельности сотрудничал со многими эстрадными исполнителями: Львом Лещенко, Софией Ротару, Валерием Леонтьевым. Сегодня он работает с «Электроклубом», выступавшим в новом составе. Недавно в группу пришли четыре ленинградских музыканта из популярной группы «Форум».

Своеобразная тембровая окраска голоса Виктора Салтыкова, вокала Ирины Аллегровой, аранжировки новых песен Д. Тухманова, выполненные руководителем группы А. Назаровым, — все это помогло обрести «Электроклубу» творческую индивидуальность.

Вместе с профессиональными артистами из Москвы на сцену выйдут и самодеятельные артисты нашего города. Кто? Приходите — увидите. А молодежь ждет еще один сюрприз: работает танцевальная площадка.

«Аккорд» ждет вас во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ 6 марта в 19 часов и 21 час 30 минут, а 7 и 8 марта в 18 часов и 20 часов 30 минут.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта, которые работают с 9 до 21 часа. Принимаются коллективные заявки с доставкой по телефону 2-28-06 до 12 часов.

П. КОКШАРОВ,
председатель кооператива «Аккорд».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 4, 5 марта «ШАНТАЖИСТ». Сеансы: 4-го — 13, 15, 17, 19, 21 час; 5-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 4 марта «ЗАБАВЫ МОЛОДЫХ». Сеансы: 9, 11 час.

Кинотеатр «Космос». 4, 5 марта «ПОХИЩЕНИЕ В ТЮТЮРЛИСТАНЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ПЕРЕРЫВ В СЧАСТЬЕ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 4 марта «ЕРМА» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час.

УПИ им. С. М. КИРОВА продолжает прием на подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия 3 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 30 рублей. Вступительные экзамены I потока на ОТФ УПИ с 1 июля на специальности: «Промышленное и гражданское строительство», «Обработка металлов давлением», «Электропривод и автоматизация промышленных установок», «Автоматизированные металлургические машины и агрегаты», «Робототехника».

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната № 36, ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов. Телефон 2-24-55.

ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ 10 марта с 10 часов для членов ВДОАМ проводит оказание технической помощи с реализацией запасных частей по адресу: автовокзальная площадь, здание ГАИ, 1-й этаж. Также проводит набор членов ВДОАМ для прохождения техминимума по правилам дорожного движения (бесплатно).

ФОНД МОЛОДЕЖНОЙ ИНИЦИАТИВЫ СООБЩАЕТ:

По адресу ул. Ватутина, 50 открывается мастерская-телесервис «Электрон». Принимаются заявки на ремонт ламповых полупроводниковых черно-белых и цветных телевизоров. Заявки принимаются от населения, предприятий, учреждений и организаций.

Телесервис «Электрон» принимает заказы на изготовление электронного оборудования от предприятий города и района.

Заказы и заявки принимаются в почтовый ящик по месту нахождения мастерской (вход со двора). Дни просмотра заказов и заявок — вторник, четверг, суббота, воскресенье.

В преддверии праздника 8 Марта магазины № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина, 50), № 23 «Галантерея» (ул. Ватутина, 8-а), № 52 «Подарки» (ул. Ленина), № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 31 «Промышленные товары» (пос. Магнитка), № 11 «Галантерея» (пос. Динас) приглашают вас на расширенную продажу головных платков с 5 марта.

● Поздравляем

Дорогую жену, маму, бабушку ПЕТРИК Зою Афанасьевну поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни. Муж, дети, внуки.

Поздравляем дорогого МАКАРОВА Арнадия Васильевича с 75-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, хорошего настроения. Сестра, дети, зятья, снохи и внуки.

Сердечно поздравляем с 60-летием дорогого папу, дедушку БАРИНА Арнадия Леонтьевича. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни. Жена, дети, внуки.

КУЗНЕЦОВУ Валентину Ивановичу поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, личного счастья. Друзья.

● Меняем

Меняется 3-комнатная квартира 36 кв. м и однокомнатная квартира 17 кв. м на две 2-комнатные квартиры или 3-комнатная квартира на 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную квартиру. Обращаться: ул. Советская, 22-б, кв. 33.

Меняю 3-комнатную квартиру с печным отоплением в Билимбае (30 кв. м, имеется газ, огород 6 соток, сад) на однокомнатную благоустроенную квартиру в Первоуральске. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: пос. Билимбае, ул. Металлистов, 28, кв. 1.

● Благодарим

Выражаем сердечную благодарность коллегам цеха № 7, сменам «А», «С» и всем родным, друзьям, знакомым и соседям за помощь и участие в похоронах нашего горячо любимого брата, дяди Тимирязева Фатихяна Надимовича. Родные.

Коллектив медсанчасти производственного объединения «Хромник» выражает искреннее соболезнование медсестре поликлиники Секирак Александры Антоновне в связи со смертью матери

КИРЕВОЙ
Елены Милентовны.

Коммунисты партийной организации при жилищно-эксплуатационном участке № 7 УЖКХ Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу кончины ветерана труда Новотрубного завода, персонального пенсионера, члена КПСС с 1938 года, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени

ЛЕБЕДЕВА
Николая Ильича

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив производственного отдела Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование Засветлане Николаевне в связи с кончиной ее отца

ЛЕБЕДЕВА
Николая Ильича.